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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Opracowujac dla gospodarstwa rolnego harmonogram przeglagdéw technicznych maszyn rolniczych, nalezy wzigé

pod uwage

A. stan drég dojazdowych.
B. terminy agrotechniczne.
C. cene¢ oleju napedowego.
D. energochtonno$¢ produke;ji.

Zadanie 2.

Na podstawie wyciggu z instrukcji obstugi okresl, ktory przeglad powinien by¢ wykonany po przepracowaniu
przez ciaggnik pierwszych 300 mth.

Przeglady gwarancyjne Przeglady okresowe
Oznaczenie przegladu Okres miedzyobstugowy Oznaczenie przegladu Okres miedzyobstugowy
PG.1 pierwsze uruchomienie P.1 codziennie
PG.2 50 mth P.2 100 mth
PG.3 200 mth P.3 200 mth
PG.4 800 mth P.4 400 mth
P.5 800 mth

A. PG.2

B. P.2

C. PG3

D. P3

Zadanie 3.

Karta gwarancyjna, ktorg uzytkownik otrzymuje przy zakupie nowej maszyny rolniczej, jest dokumentem

Sowp

umozliwiajgcym sktadanie reklamacji.
okreslajagcym zasady uzytkowania sprzgtu.
gwarantujgcym sprawnos¢ techniczng maszyny.
stwierdzajacym zgodnos¢ wyrobu z okreslonymi wymaganiami.
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Zadanie 4.

KOSZ SATELITOW KOMPLETNY

Demontai

Wymontowac kosz satelitow kompletny.

Odgia¢ podktadki zabezpieczajgce sruby.

Wykreci¢ dwie $ruby, zdja¢ podktadke i ptytke.

Wyhbi¢ sworzen satelity za pomoca pobijaka CC D 88-3.

Wyijac satelite, pierécienie dystansowe i podktadki dystansowe,

Wybi¢ tozyska za pomocg trzpienia CM Z 49/2 i oprawki dzielonej

CCZ91-1.

7. Wyjaé pierscien sprezysty za pomoca tréjramiennego wyciggacza
pierscieni D 49-1,

8. Wymontowac dwa pozostate satelity — czynnosci 3-7.

oV kwpR

Przedstawiony dokument techniczny

A. okresla ilo$¢ czesci w podzespole.

B. umozliwia skompletowanie narze¢dzi demontazowych.

C. umozliwia sporzadzenie zamdéwienia na czgsci zamienne.

D. ustala warunki weryfikacji poszczegolnych czesci podzespotu.

Zadanie 5.

Czopy glowne walu korbowego zostaly przeszlifowane na wymiar 69,509 mm. Wymiar nominalny tych
czopow wynosi 70,99mm, a producent przewiduje 4 wymiary naprawcze zmieniajgce si¢ co 0,25 mm.
Korzystajac z tabeli, okresl numer katalogowy zestawu panewek, ktéry nalezy zamowié do przeszlifowanych
CZOpOW.

Wymiar Panewki gtéwne
A. 80.003.028 Noringl 0002033
B. 80.003.008 okt il i
C. 80.003.038 | - naprawczy 80.003.028
D. 80.003.018 Il - naprawczy 80.003.008
Il - naprawczy 80.003.038
IV - naprawczy 80.003.018
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Zadanie 6.
pNo;. Nazwa llos¢

1 |Obudowa cylindra 1

2 | Smarowniczka St M6x1 2

3 | toizysko przegubowe 2

4 | Nakretka ttoczyska 1

5 Zespat uszczelniajacy 1
K2-50x35x19,6

6 |Tiok 1

7 Pierscien uszczelniajacy 1
2-80-11 18x2

8 |Ttoczysko 1

9 Pierscien uszczelniajacy 1
U6-28x36x6

10 | Pierscien zgarniajacy 28x36 1

1 Pierscier uszczelniajacy 1
2-80-11 45x3

12 |Tuleja prowadzaca 1

13 | Drut zabezpieczajgcy 1

14 | Korpus 1

15 | Whkret dociskowy M8x16-14H 1

16 | Ucho przegubowe 1

Jezeli w sitowniku hydraulicznym nastapit przeciek oleju pomiedzy ttoczyskiem a tuleja prowadzaca, wowczas
nalezy wymieni¢

A. zespot uszezelniajacy 5.

B. drut zabezpieczajacy 13.

C. pierscienie 91 10.

D. pierscienie 71 11.

Zadanie 7.

W celu zdiagnozowania stanu technicznego silnika spalinowego, przeprowadzono pomiar cisnienia spr¢zania
w poszczegolnych cylindrach. Na podstawie diagramu z wynikami pomiaréw, podaj warto$¢ najwigkszej rdznicy
ciénief pomi¢dzy poszczegolnymi cylindrami.

A. 0,5 bara Compression w
B. 1,0bar -
C. 1,5bara

D. 2,0 bary

~ For SPCS ‘Eﬂ“““‘k
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Zadanie 8.

Powierzchnie robocze panewek przed zamontowaniem watu korbowego nalezy pokry¢ warstwa

A. oleju silnikowego.

B. smaru grafitowego.

C. smaru tozyskowego.
D. oleju przektadniowego.

Zadanie 9.
Przekute z¢by bron, w celu nadania im odpowiednio duzej twardosci i wytrzymatosci, nalezy podda¢ zabiegom

A. naweglania i wyzarzania.
B. hartowania i wyzarzania.
C. hartowania i odpuszczania.
D. nawgglania i odpuszczania.

Zadanie 10.

W czasie eksploatacji ciggnika rolniczego zauwazono wyrazny poslizg sprzegla. Skok jatowy pedatu sprzegla jest
prawidtowy. W tym przypadku, aby umozliwi¢ doktadne zweryfikowanie czg¢sci sprzegta, nalezy

A. zdemontowaé obudowg skrzyni biegow.

B. zdemontowaé pokrywe kota zamachowego.

C. rozlaczy¢ ciagnik migdzy silnikiem a skrzynig biegow.

D. rozlaczy¢ ciggnik migdzy skrzynig biegdw a tylnym mostem.

Zadanie 11.

Przed montazem nowego lozyska tocznego w zespole maszyny nalezy
A. umy¢ dokladnie tozysko w nafcie.
B. zanurzy¢ cale tozysko w oleju przektadniowym.

C. usungé nadmiar §rodka smarnego z koszyczka tozyska.
D. wytrze¢ olej ochronny z powierzchni osadzenia i przylegania tozyska.

Zadanie 12.
Dlugotrwata eksploatacja ciggnika rolniczego z podciekajgcymi wiryskiwaczami moze doprowadzi¢ do
A. wypalenia gniazd zaworowych.
B. wypalenia trzonkéw zawordw.
C. zapieczenia sworzni tlokowych.
D. zapieczenia dzwigni zaworowych.
Zadanie 13.
Zmontowana po naprawie gléwnej pompe wtryskowa sprawdza si¢ i reguluje na
A. stole probierczym.
B. urzadzeniu rolkowym.
C. prébniku cisnieniowym.
D. stanowisku hamulcowym.
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Zadanie 14.
Dokonujgc odbioru technicznego przyczepy ciggnikowej po naprawie, nalezy w pierwszej kolejnosci

A. sprawdzi¢ dziatanie wszystkich odbiornikéw pradu.

B. dokona¢ ogledzin zewnetrznych i sprawdzi€ jej kompletnos¢.

C. sprawdzi¢ czas podnoszenia i opuszczania skrzyni tadunkowe;j.

D. przeprowadzi¢ probg skutecznosci dziatania uktadu hamulcowego.

Zadanie 15.

Odczytaj z wykresu jaka wydajnos¢ powinna osiagna¢ spr¢zarka HS-14 przy cisnieniu 0,3 MPa i predkosci
obrotowej 2000 obr/min.

A. 110 I/min _
B. 130 Umin [/ o'
C. 150 Vmin s //
D. 170 I/min - A
o >
03MPa P
150 +— -
85MPa~ " L/
L~
110 ,//
90 /
TV
w A4
08 MPa
"
2044
" 7200 1600 2000 2400 2800 [obrimin]
Wydajnos¢ sprezarki HS-14
w funkeji predkosci obrotowej i cisnienia
Zadanie 16.

W celu sprawdzenia wartosci napigcia pradu, jakim w czasie pracy silnika tadowany jest akumulator, nalezy
podtaczyé

woltomierz do biegunéw akumulatora.

amperomierz do gléwnych zaciskéw alternatora.

woltomierz migdzy zaciski ujemne akumulatora i alternatora.
amperomierz mi¢dzy zaciski dodatnie akumulatora i alternatora.

Sow»
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Zadanie 17.
Oblicz koszt zakupu kompletu tlokow, sworzni tlokowych, pierscieni tlokowych 1 pierscieni zabezpieczajacych
sworznie do czterocylindrowego silnika ciggnika rolniczego. Na kazdym tloku zamontowane s3 po trzy
pierscienie tlokowe.

A 300zt Ceny brutto wybranych czeéci zamiennych silnika ciggnika rolniczego [zi]
) e N Pierscien
B. 360zt Ttok silnika Pierécien ttokowy Sworzen ttokowy zabezpieczajacy
C. 400zt 50,00 5,00 10,00 2,50
D. 440 zi

Zadanie 18.

Ptaskie pasy napedowe stosowane do napedu stacjonarnych maszyn i urzgdzen technicznych powinny byé na
calej swej dhugosci zabezpieczone od strony obstugi barierka, ktorej wysokos$¢ od podtoza wynosi

A, 0,50m
B. 0,70m
C. 090m
D. 1,L10m

Zadanie 19.

Kombajn do zbioru ziemniakéw o wydajnosci 0,2 ha/h taduje oczyszczone bulwy na jadacg obok przyczepe.
Oblicz przecietny czas napetniania przyczepy o tadownosci 4 t, przy zaktadanym plonie 30 t/ha.

A. 40 min
B. 50 min
C. 60 min
D. 70 min
Zadanie 20.

Jaka powinna by¢ minimalna wydajnos¢ dzienna agregatu do siewu rzepaku, jezeli optymalny okres
agrotechniczny wynosi 6 dni, a do obsiania jest 78 hektar6w?

A. T7ha
B. O ha
C. 11ha
D. 13ha
Zadanie 21.

Inkubator jest urzgdzeniem przeznaczonym do

A. regulacji wilgotno$ci w kurniku.
B. dawkowania pasz dla pisklat.

C. przechowywania jaj.

D. wylegu jaj ptakow.
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Zadanie 22.
Przedstawiona na rysunku dmuchawa moze by¢ wykorzystana do transportu stomy zebranej z pola za pomocg

A. prasoowijarki.

B. prasy tlokowe;j.

C. prasy zwijajacej.

D. przyczepy zbierajacej.
Zadanie 23.

Miarg sprawnosci dziatania agregatu ciggnikowego jest jego

A. efektywny czas pracy.

B. operacyjny czas pracy.
C. wydajno$¢ praktyczna.
D. wydajnos¢ teoretyczna.

Zadanie 24.
Zapisany w pelni dowod rejestracyjny ciggnika rolniczego mozna wymieni¢ na nowy

A. w stacji kontroli pojazdéw.

B. w autoryzowanej stacji obstugi

C. w wydziale infrastruktury urzgdu gminy.

D. w wydziale komunikacji starostwa powiatowego.

Zadanie 25.
Prowadzenie w gospodarstwie dokumentacji eksploatacyjnej sprzetu rolniczego

A. jest obowigzkowe w zakresie ewidencji czasu pracy pojazdoéw rolniczych.

B. jest obowigzkowe tylko dla gospodarstw o powierzchni powyzej 100 ha uzytkéw rolnych.

C. nie jest obowigzkowe, ale utatwia uzytkownikowi wykonywanie napraw w przypadku zuzycia
awaryjnego.

D. nie jest obowigzkowe, ale ulatwia uzytkownikowi dostosowanie si¢ do zalecen producentéw
w zakresie terminowej jego obstugi.

Zadanie 26.

Oblicz ilos¢ paliwa potrzebng do wysuszenia 30 ton ziarna kukurydzy z wilgotnosci 33% do wilgotnosci 13%,
wiedzac, ze do obnizenia wilgotnosci 1 t ziarna o 1% trzeba zuzy¢ 1,5 1 paliwa.

A. 6001
B. 7001
C. 8001
D. 9001
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Zadanie 27.

Ile procent powinno wynosi¢ optymalne wykorzystanie mocy znamionowej silnika ciggnika rolniczego przy
pracach polowych?

A. 60-70%
B. 70+80%
C. B80+90%
D. 90+100%
Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w tabeli, okresl, przy jakiej powierzchni uprawy ziemniakOéw racjonalny jest
zakup 2-rzgdowego, przyczepianego kombajnu do zbioru ziemniakéw.

A. 6 ha Wskazniki racjonalnego doboru maszyn do zbioru ziemniakow
B 8 ha o Parametry robocze Moclciggnika Minimerlne
C. 10ha Rodzaje i typy maszyn (liczba rzedéw, zbiornik) (silnika) wykorzystanie w roku
kW/rok ha/rok
D 12ha Rozdrabniacz tecin 2-rzedowy a5 4,5
4-rzedowy 70 12,6
Kopaczka 1-rzedowa 22 2,2
przenosnikowa 2-rzedowa 40-45 4,0
. 2-rzedowa 60 12,6
Kopaczka tadujaca A-rzedowa 110 22.1
. 1-rzedowy; 1,25t 30-35 6,3
:I‘Zr;a?; : :"3 1-rzedowy; 2,2 t 45-50 7,6
przyczepiany 1-rzedowy; 3,0t 60 8,2
2-rzedowy; 6,0 t 90 10,7
Kombajn do ziemniakéw | 2-rzedowy; 6,0 t 180-200 25
samobiezny 4-rzedowy; 15,0t 330 50

Zadanie 29.

Zastosowanie regulacji sitowej do ustawienia glebokosci pracy ptuga zawieszanego zapewnia utrzymanie

A. statej glebokosci orki.

B. statego oporu roboczego phuga.

C. stalego polozenia ptuga wzglgdem ciggnika.

D. stalego polozenia ptuga wzgledem powierzchni pola.

Zadanie 30.

Ktory z agregatoéw mozna zastosowa¢ do wykonania podorywki z jednoczesnym wysiewem poplonu?

Brona talerzowa + siewnik rzutowy.

Wat pierscieniowy + siewnik rzedowy.

Phlug podorywkowy + siewnik punktowy.
Brona zgbowa lekka + rozsiewacz nawozow.

oCowp
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Zadanie 31.

Oznaczenia: 1 — studnia, 2 — pompa wirowa, 3 — zawor zwrotny, 4 — zawor odcinajacy, 5 — zbiornik, 6 — zawér spustowy,
7 — rurocigg tloczny, 8 — zawdr bezpieczenstwa, 9 — manometr, 10 — rurka wodowskazowa, 11 — silnik elektryczny
napedzajacy pompe, 12 — stycznik, 13 — wilgcznik cisnieniowy, 14 — silnik elektryczny napedzajacy sprezarke,
15 — sprezarka, 16 — odolejacz.

Aby urzadzenie hydroforowe, ktérego schemat pokazany jest na rysunku, sprawnie dostarczalo wode¢ do budynku
inwentarskiego

A. wpompie wirowej (2) zawsze musi by¢ woda.

B. ze zbiornika (5) sprezarka musi systematycznie wysysac¢ powietrze.

C. zawor ci$nieniowy (13) musi miec state potgczenie z pompg wirowa.

D. lustro wody w studni (1) nie moze znajdowac si¢ na wysokosci wigkszej niz 8 m.

Zadanie 32.
Jezeli zespot zniwny kombajnu zboZzowego nie utrzymuje nastawionej wysokosci, to nalezy sprawdzi¢

A. szczelnos¢ zbiornika oleju.

B. stan rozdzielacza hydraulicznego.

C. dlugos¢ ciggiet dzwigni sterujacych.

D. napigcie pasa napedowego pompy hydrauliczne;.
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Zadanie 33.

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli diagnostycznej podaj, jakg czynnos$¢ obstugowsa nalezy podjac
w przypadku zbyt gtosnej pracy turbosprezarki.

Najwainiejsze przyczyny usterek wystepujacych w silnikach dotadowanych
Obnizeni C d Siny d , Zwiek
nizenie zarny dym iny dym Glogna praca \me. sane B
mocy zrury Zrury .. zuzycie Mozliwa przyczyna
o . , turbosprezarki X
silnika wydechowej | wydechowej paliwa
X X X Zanieczyszczenie filtru powietrza
Zanieczyszczenie kanatu dostarczania
X X X X . L
powietrza do turbosprezarki
« . ” Zanieczyszczenie kanatu przekazywania
powietrza z turbosprezarki
Nieprawidtowa praca zawordw gtowicy
X X s
bloku cylindrow
« Zanieczyszczony przewad olejowy
w turbosprezarce
Wyciek powietrza spod uszczelki
X X X X
kolektora dolotowego
A. Oczyscié filtr powietrza.
B. Wyregulowac luz zaworowy.
C. Wymieni¢ uszczelke kolektora dolotowego.
D.

Oczyscié kanaly powietrzne turbosprezarki.
Zadanie 34.

Zamontowanie do kombajnu zbozowego naprawionego bgbna mlidcacego bez uprzedniego wyréwnowazenia
spowoduje przyspieszone zuzycie

A. kot pasowych.
B. listew klepiska.

C. lozysk tocznych.
D. listew cepowych.

Zadanie 35.
Zwigkszenie dhugosci targanca (5), napedzajgcego listwe tnacg (6), spowoduje
A. zwigkszenie skoku i1 predkosci listwy tnace;.
zmniejszenie skoku i predkosci listwy tnace;.

B . : ! !
S . . -+
C. przesuniecie punktu zwrotnego listwy tngcej w lewo. l‘% + '|' f '.
D. przesunigcie punktu zwrotnego listwy tngcej w prawo. | ' '
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Zadanie 36.
Jezeli wiryskiwacz silnika wysokopr¢znego podcieka lub Zle rozpyla paliwo, wowczas nalezy

A. wymienié rozpylacz.

B. wymieni¢ popychacz.

C. zwigkszy¢ napigcie sprezyny.
D. zmniejszy¢ napigcie sprezyny.

Zadanie 37.
Podczas eksploatacji ciggnika rolniczego pojawity si¢ trudnosci ze zmiang biegéw. Sprawdzono, ze sprzggio
gltowne dziata prawidtowo. W celu ustalenia przyczyny tego niedomagania w dalszej kolejnosci nalezy

A. zdemontowaé pochwy lewej 1 prawej p6tosi.
B. zdemontowa¢ pokrywe gorna skrzyni przektadniowe;.
C. rozlaczy¢ ciagnik migdzy silnikiem a skrzynia przektadniowa.
D. rozlgczyé ciggnik migdzy skrzynig przektadniows a tylnym mostem.
Zadanie 38.
Wykonujac konserwacj¢ siewnika zbozowego po zakonczonym okresie agrotechnicznym, nalezy migdzy innymi
A. pokry¢ smarem konserwacyjnym zespolty wysiewajace.
B. nasmarowac¢ nadmiarowo wszystkie punkty smarowania.

C. pokryé olejem konserwacyjnym obie strony przewodow nasiennych.
D. wymontowac¢ wszystkie kota zebate i zawing¢ w papier konserwacyjny.

Zadanie 39.
Przechowywanie przez okres zimowy nie w peini natadowanego akumulatora spowoduje

A. zasiarczenie piyt.

B. wykruszenie zaciskow.

C. zwigkszenie gestosci elektrolitu.

D. odksztalcenie przektadek izolacyjnych.

Zadanie 40.

Oceniajac stan techniczny siewnika po wykonaniu siewu nalezy

sprawdzi¢ kompletnos¢ redlic.

zmierzy¢ dlugo$é znacznikéw.

zmierzy¢ pojemno$¢ skrzyni nasiennej.
sprawdzi¢ sprezystos¢ z¢gbow zagarniajacych.

oowp
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